

Hodnocení studenta doktorského studijního programu

MUDr. Jan Matěcha

Pana doktora Jana Matěchu znám za dobu spolupráce na Gynekologicko-porodnické klinice 2. LF UK a FN Motol profesně i osobně více než 10 let. Kromě jiného jsme spolu intenzivně spolupracovali na projektu léčby uterinního faktoru infertility pomocí experimentální transplantace dělohy v kombinaci s metodami asistované reprodukce. Kolega Matěcha je erudovaný lékař, který se před lety specializoval na ultrazvukovou diagnostiku v našem oboru a na tomto poli dosáhl zajímavé úspěchy. Mnoho let se podílel na pregraduální výuce studentů 2. LF UK vedením několika seminářů, přičemž právě jeho semináře týkající se ultrazvukové diagnostiky patřily na klinice k nejzajímavějším.

Svou vytrvalost, ale i odbornou a vědecko-výzkumnou erudici osvědčil doktor Matěcha v 5 let trvající výše uvedené studii transplantace dělohy, v rámci které nabyl zkušenosti s hodnocením zcela nových ultrazvukových parametrů evaluace funkce transplantovaného orgánu, a to včetně průkopnických informací o perfuzi dělohy v těhotenství po transplantaci dělohy, které byly zejména v době projektu po roce 2016 celosvětově unikátní. V rámci této studie, z níž vychází i téma jeho doktorského studia, pečlivě plnil všechny výzkumné úkoly, které mu byly v rámci týmu přiděleny. Aktivně participoval na tvorbě odborných publikací souvisejících s tématem jeho doktorské práce, výborně zvládá komunikaci i psaní v anglickém jazyce, což je podmínkou samostatné vědecké práce. Při práci na studii osvědčil schopnost rychle zvládat krizové medicínské situace a byl velmi flexibilní i v řešení mnoha urgentních situací. Dle soupisu publikací, které mám k dispozici, je zjevné, že maximum jeho publikační a přednáškové aktivity je soustředěno zejména v letech postgraduálního studia.

Z pohledu školitele jsem byl s přístupem doktora Matěchy ke studiu spokojen. Dochvilně plnil všechny předepsané studijní úkoly, účastnil se seminářů a složil příslušné zkoušky, které mu umožní spolu s absolvováním státní zkoušky a závěrečnou dizertační prací, kterou se chystá v dohledné době obhájit, dokončit doktorské studium v optimálním termínu od jeho započetí, tedy po 4 letech. Tyto roky mu pomohly rozvinout jeho talent a umožnily dozrát ve vědecko-výzkumného pracovníka v rámci oboru gynekologie a porodnictví s přesahem do některých aspektů transplantologie, což osvědčil spoluautorstvím na vědeckých publikacích, které po dobu studia publikoval.

V Praze, 25.8.2021

doc. MUDr. Roman Chmel, Ph.D., MHA